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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO  
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO  
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
 DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO  
SANTO. 

 

Ao primeiro dia do mês de julho de 2025, às 19:00, realizou-se a Vigésima 

Terceira Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura 

na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado 

do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso 

da palavra: “Senhoras e senhores, uma boa noite. Quero desejar aqui uma boa 

noite especial também a todas aquelas pessoas que nos acompanha pela rede 

social, principalmente pelo YouTube, rádio FMZ, público aqui presente, na 

pessoa da dona Santa, Joana, né? E os demais dessa casa de leis, nosso colega 

vereadores, uma boa noite especial a todos vocês”. “Iniciamos neste momento 

a vigésima terceira sessão ordinária desta casa de leis”. Logo após, o 

senhor presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas dos Santos 

para fazer a chamada dos nove vereadores, todos presentes.  Dando 

prosseguimento, havendo número legal, o presidente declarou aberta a 

sessão e, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os 

trabalhos. Expediente do Dia: Em seguida, o presidente Alexandre Feletti, 

passou a presidência para o vereador João Batista de Assis e procedeu à leitura 

do Evangelho de Mateus, capítulo 08, versículos de 23 a 27 da Bíblia Sagrada. 

Neste momento, o vereador João Batista de Assis devolveu a presidência ao 

vereador Alexandre Feletti.  Logo após, o presidente colocou em discussão a 

ata da sessão ordinária do dia vinte e quatro de junho de dois mil e vinte e 

cinco. Como não houve manifestação dos vereadores, em seguida, colocou a 

ata em votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o 

presidente convocou o servidor Alextivane que fez a leitura do expediente do 

dia, contendo o Projeto de Lei nº 029/2025, dispõe sobre abertura de crédito 

especial – Secretaria Municipal De Turismo, Cultura e Artesanato. Projeto de 

Lei nº 022/2025, que altera a denominação da EEEF Liberal Zandonadi para 

EMEF Liberal Zandonadi e dá outras providências. Projeto de Lei nº 026/2025, 

dispõe sobre suplementação de dotação orçamentária. Projeto de Lei nº 

027/2025, dispõe sobre autorização para repasse de subvenção social ao 

Instituto Perspectiva de Pesquisa e Recuperação da Dependência Química.  

Projeto de Lei nº 028/2025, dispõe sobre autorização para repasse de 

subvenção social à Associação Social Filantrópica Hospital Padre Máximo.  
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Ofício Gabinete nº 374/2025, encaminha a prestação de contas da 37ª Festa 

De Emancipação Política.  Projeto de Lei nº 023/2025, dispõe sobre a 

denominação dos campeonatos de futebol amador realizados pela prefeitura 

municipal no ano de 2026 em homenagem ao senhor Nilo Bragato. Projeto de 

Lei nº 024/2025, autoriza o poder executivo a instituir o programa "Colônia De 

Férias" no Município De Venda Nova Do Imigrante, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 025/2025, dispõe sobre denominação de logradouros públicos 

do Município De Venda Nova Do Imigrante, e dá outras providências Indicação 

nº 056/2025, indica ao chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo 

senhor Dalton Perim, providencie a limpeza do curso de água na comunidade 

Brambilla. João Batista de Assis é o vereador que assina Parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamento, sobre o Balancete Da Câmara Municipal De 

Venda Nova Do Imigrante referente ao mês de maio de 2025. Origem Poder 

Legislativo Municipal. Ordem do Dia. Neste momento, o presidente convidou o 

servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão e votação. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, dispõe sobre a LDO – Lei De 

Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2026, e dá outras 

providências. Origem Poder Executivo Municipal. A seguir, o presidente 

colocou em única discussão a Emenda Modificativa Nº 01, de autoria da 

comissão de finanças e orçamento, que modifica o artigo primeiro do projeto de 

lei nº 008/2025, incluindo os incisos IX a XI, e não havendo manifestação dos 

vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Logo 

após, o presidente colocou em única discussão a Emenda Modificativa Nº 02, 

de autoria da comissão de finanças e orçamento, que modifica os incisos IV, V e 

VII, do artigo 67, do projeto de lei nº 008/2025, e não havendo manifestação dos 

vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o presidente colocou em primeira discussão, o Projeto de Lei nº 

008/2025 conforme emendado e, não havendo manifestação dos vereadores, 

colocou em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. Dando 

prosseguimento, o presidente informa que a sessão adentra na parte da 

Explicação pessoal e convida para fazer uso da tribuna, o vereador João 

Batista de Assis, que declinou do uso da palavra. A seguir, o presidente 

convida para fazer uso da palavra o vereador Valdir Dias, que declinou do uso 

da palavra. Em seguida, o presidente convida o vereador Walace Rodrigues 

de Souza, para fazer uso da tribuna: “Boa noite rádios ouvintes, internautas, 

público presente nesta casa. Pastor Geisiano, em seu nome quero deixar um 

boa noite especial, Flaviano, desculpa, eu vim aqui agora pensando, pô, não 

esqueci o nome do cara, acabei esquecendo, Flaviano, Geisiano para Flaviano 

tem diferença né? Então me desculpa. Em seu nome quero deixar um boa noite 

especial a todos os munícipes de Venda Nova do Imigrante. E senhor presidente 
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também gostaria de deixar meus parabéns a entidade né? Ao hospital Padre 

Máximo, a todos os colaboradores que quinta-feira passada teve um jantar 

beneficente aonde algumas entidades compactuarem e ajudaram com esse 

jantar. Inclusive o SICOOB, FAVENI, várias outras entidades. Em nome deles 

quero deixar um boa noite especial a todos. Quero parabenizar também a 

empresa, o banco Sicredi, né? Está vendo? Eu não sou cliente dele, mas eu vou 

passar a ser, está vendo? Viu o que o coral combinou? Sicredi. Ficou bom, ficou 

bacana. Obrigado. Quero deixar meus parabéns, fizeram uma ótima explanação 

durante os recursos do ano, né? E teve um jantar maravilhoso que não deu pra 

mim participar, porque foi na sexta-feira. E quero também agradecer toda a 

paróquia, todas as paróquias né? Não, desculpa. Todas as igrejas comunitárias 

e a Paróquia São Pedro pelo belíssimo evento que foi feito no decorrer dessa 

semana, sexta e sábado e domingo. Quero deixar meus parabéns a todos os 

voluntariados, inclusive, Dyckson deu amnésia está vendo? O PLC, ao pessoal 

da APAE, todas as entidades que trabalharam lá, e que se fizeram presente no 

dia da festa, do evento, foi bacana. Hoje eu estou meio disturbado um pouquinho. 

Também quero deixar um boa noite especial a dona Catarina e a dona 

Mariquinha, moradoras de São João que na legislatura passada me apoiaram 

muito, e elas fizeram presente lá na festa Carlos, Alex conheceu elas né Alex? 

Aquelas duas senhorinhas que estava sentada comigo e parabenizou a câmara 

tá? Porque está bem, está bem enxuta, bacana, pacificação total então ela pediu 

que deixasse os parabéns a todos os vereadores e eu quero deixar um boa noite 

especial a elas não só ela e a Lurdes, a Lurdes é irmã da dona Catarina, porque 

assim Sandro, eu falo dona Catarina porque quando eu lá no começo, a minha 

esposa teve meu rapazinho de 12 anos agora né? E todas as vezes que eu 

precisava dela ela não se omitiu e me ajudava a tomar conta do meu filho. Então 

eu tenho um carinho gigantesco por ela, gigantesco pela dona. Não, Catarina e 

a, ai, meu Deus, a amnésia, a amnésia Erivelto, a dona Catarina e a amiga dela 

que tava lá, né? A dona Mariquinha. Dona Mariquinha desculpa, é a mãe da Jane 

que é gerente lá do posto de saúde de São João. Então quero deixar um boa 

noite especial a elas. Ô Servidora Amanda, gostaria de estar pedindo fazer uma 

indicação, né? Secretário de Planejamento, você está aqui? Eu acho que você 

pode compactuar e ajudar muito nessa indicação e junto com ela vai um projeto. 

Adote uma praça. É muito bacana que não só o setor privado e público pode 

estar fazendo, cada comunidade, adotar uma rua, uma praça e sempre manter 

zelado aquele espaço aonde eles venham adotar. Isso serve não só para as 

entidades privadas quanto as públicas, mas serve para as pessoas físicas. 

Porque um exemplo, vou dar um exemplo. Eu quero plantar uns ipês lá na minha 

rua, e quero começar a zelar da minha rua. Juntar a comunidade, trabalhar na 

nossa, não só vai ajudar a comunidade quanto a prefeitura e vai ficar bacana. As 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320030003700310032003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
pessoas em se ajudar, a zelar do próprio bairro. Que é importante. Dia 2, dia 3 e 

dia 4, não é isso? 2, 3, 9 e 10, está vendo? Vai ter a LOA, né? Audiência pública 

de participação e já vou deixar logo meu pedido, tá secretário? É a melhoria na 

rede de esgoto do Camargo. E você pode contar que eu vou estar lá e vou 

reivindicar por isso. Porque a gente precisa, é importante. Camargo eu acho que 

quem já foi lá, já visitou, já olhou, já viu que o Camargo foi muito bem 

contemplado na legislatura passada e procuro melhorar cada vez mais também. 

Então pessoal, São João, Camargo, Viçosinha, Cachoeira Alegre, vamos 

participar da audiência pública que é importante, é importante. O poder 

executivo, o poder legislativo, eles a parte deles. Agora falta vocês fazer a parte 

de vocês. É ser mais participativo das coisas. Que é muito importante. Não só 

pro município e sim pras nossas comunidades. Eu sempre falo pra mim mesmo 

e pras pessoas na rua senhor presidente, que uma associação ela tem uma 

extrema importância dentro da prefeitura. E eles conseguem reivindicar muitas 

coisas. É só querer. É só querer trabalhar em conjunto, que dá certo. E quem 

pode responder melhor por uma comunidade é a associação de moradores. 

Junto com o seu legislador que mora por ali. Tanto no centro, nas comunidades, 

no Caxixe, então isso soma demais. Então gente, vamos participar, vamos 

participar que é importante. E um boa noite. Acabei até esquecendo desculpa 

gente, deixa eu só falar do projeto, eu vou fazer a indicação e depois nós em 

cima faz um projeto tá Amanda? Da Adote uma Praça. E no demais um boa noite, 

meu muito obrigado fique com Deus. Patrickquim um abraço.”. Logo após, o 

presidente convida o vereador Yuri Uliana Bergamim, para fazer uso da tribuna: 

“Boa noite a todos, todos os rádios ouvintes, internautas, presidente, colegas 

vereadores, Amanda em seu nome cumprimento todos os funcionários dessa 

casa. Meu primo Erivelto, nosso secretário de planejamento, pastor, Patrick, 

nossa querida amiga também que está sempre presente. Todos vocês que estão 

aqui sejam benvindos. Eu venho e quero ser bem rápido presidente, lembrar 

amanhã da audiência pública que a assembleia vai promover, Assembleia 

Legislativa do Estado lá no Caxixe, junto a Cesan, é importante aos moradores 

do Caxixe a participação. Agente está divulgando em rede social, no rádio, enfim, 

mas a gente sofre de algo muito urgente naquela comunidade Erivelto, que é o 

esgoto. Então nós precisamos cobrar de quem tem responsabilidade sobre ele 

que no caso é a Cesan. Né? Então nós vamos fazer essa cobrança lá, vamos 

entender também o planejamento da Cesan. Eles me enviaram alguns 

documentos e tem já um planejamento ali estipulado mas a gente.”. Neste 

momento, o vereador Yuri Uliana Bergamim concedeu a parte ao vereador 

Walace Rodrigues de Souza: “Obrigado vereador. Lembrando Yuri que lá na 

comunidade ta Erivelto, lá não tem participação da Cesan não tá gente? É a 

prefeitura que cuida das instalações da rede de esgoto do Camargo está bom? 
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Então tem que deixar bem claro isso daí, é lógico que você está de parabéns, 

vai ter audiência amanhã lá no Caxixe, mas infelizmente a nossa comunidade 

não foi contemplada ainda pela Cesan. Boa noite, obrigado.”. Logo após, o 

vereador Yuri Uliana Bergamim retorna a tribuna: “Exatamente, lá no Caxixe é 

de responsabilidade da Cesan, então nós temos que cobrar, né? De fato, o que 

é um direito básico de todo ser humano e estipulado, está na constituição. Então 

é o nosso papel enquanto fiscalizador e também enquanto comunidade cobrar 

essa melhoria e eu tenho certeza que com a gente presente lá, a câmara, 

Assembleia Legislativa, essa parceria é muito importante, agradecer ao 

deputado Fernando Gandini, que é o presidente da comissão de meio ambiente 

que está promovendo essa audiência pública. Então eu estendo aqui meu 

agradecimento ao nosso deputado estadual do PSD Gandini, pela parceria, pelo 

compromisso com esse município. E fazer valer não só o nosso mandato de 

vereador, mas o dele de deputado, enfim. O Lacraia bem falou aqui, parabenizar 

o Sicredi, também estive no evento, uma financeira tão importante e que já vem 

em tão pouco tempo agregando tanto nesse município. E eu tenho certeza que 

muito fará. Lacraia falou das festas que nós tivemos do padroeiro no município 

e o Erivelto me recordou que os shows que foram promovidos é uma emenda 

parlamentar do mandato dele de vereador nessa casa. Então parabéns, mostre 

mais uma vez um compromisso com a comunidade. E é isso. Nós estamos aqui 

pra agregar e construir cada vez mais uma cidade melhor. E é só isso que me 

traz a essa tribuna. Desejo um boa noite a todos e que Deus os abençoe.”. A 

seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Alex Nass 

Berud: “Boa noite a todos, cumprimento à mesa, presidente, Assis, Dickson. Em 

nome do vereador Carlim cumprimento a todos os meus colegas vereadores, 

Erivelto, boa noite, seja benvindo, em seu nome eu cumprimento a todo o público 

presente. Um boa noite especial também a todos que estão nos acompanhando 

pelo YouTube e pela rádio FMZ. Hoje eu venho na tribuna né? Só mesmo 

agradecer aí em nome do Victor, da Débora pelo evento que teve sexta-feira do 

Sicredi, cheguei atrasado, né vereador Carlim? Mas eu cheguei na hora boa, 

cheguei na hora da janta. Então assim, fica aqui o meu agradecimento aí pelo 

convite, não consegui chegar a tempo, mas eu estava trabalhando, não estava 

à toa não. E em nome do padre Christian e também de toda a paróquia eu venho 

parabenizar aí pela novena do nosso padroeiro São Pedro que ocorreu semana 

passada, parabenizar aí a todos que estiveram envolvidos na festa de São 

Pedro, foi uma festa muito linda e importante aí pra nossa comunidade. A todos 

os movimentos que estavam presentes realizando essa festa de forma voluntária 

vou falar alguns, mas vai faltar muitos porque eu não sei de cabeça todos os 

nomes não, mas o PLC masculino, feminino, o TLCA com os jovens aí e as mães 

também que oram pelos filhos e que estiveram presente aí na barraca de doces, 
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a todo mundo mesmo que estava aí realizando a festa de forma voluntária e 

graças a Deus uma belíssima festa pra nossa comunidade. E no sábado, né? 

Vereador Carlim, show com a Eliana Ribeiro, momento aí de muita fé, de chuvas 

de bênçãos aí na vida de todos que estavam presentes no show, um show que 

vereador Yuri, levou pessoas tanto da nossa cidade né? De Venda Nova quanto 

pessoas aí das cidades vizinhas também e falaram que iriam estar presentes e 

vieram prestigiar essa festa linda aí da nossa comunidade. Do mais, fica aqui o 

meu agradecimento, uma ótima semana a todos e uma boa noite.”. Logo após, 

o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Antonio Fernando 

Altoé: “Boa noite senhor presidente, membros da mesa, funcionários dessa casa 

cumprimentando a Amanda, cumprimento a todos os funcionários. Público 

presente doutor Erivelto, Joelma, Patrick, Marcelo, Pastor Fabiano, Maria, nossa 

assessora, né? Jurídica a Ludmilla e a secretária dela Fernanda. Boa noite a 

todos. Cumprimento também as redes sociais que transmite essa sessão e eu 

tô acompanhando as programações todas, mas eu estou um pouco afastado por 

orientação médica né? Está evitando um pouco de aglomerações, estou indo 

onde a coisa é mais light pra me recuperar, minha saúde mais rápido. A gente 

sabe da grandiosidade da festa de São Pedro, uma programação extensa, eu 

participei através do canal de YouTube, e a gente vê que realmente o que falta é 

gás. Quando alguém coloca gás no fogão abre o registro e acende a centelha a 

coisa anda. Então a gente vê a igreja nossa crescendo no sentido de 

participação, mas não só participação em inúmeros, mas de movimentos, as 

pastorais, os movimentos, né? Ligadas à igreja, cada dia aumentando mais e 

fazendo com que essa força de fé e participação realmente muda o rumo das 

pessoas pra melhor. Rumo de tranquilidade, de religiosidade, de fé na nossa 

crença. Então parabéns a todos que trabalharam, o pároco, padre Christian, o 

padre Tatagiba que é o vigário, enfim, todos coordenadores dos movimentos 

fizeram essa linda festa participativa de toda a comunidade. Não só de Venda 

Nova, as comunidades dos interiores também que participaram. E todos aqueles 

que vieram de fora para ajudar na evangelização, os padres que vieram de 

outras comunidades participar na nossa paróquia São Pedro. Parabéns a todos. 

Também gostaria de lembrar que nós estivemos agora a tarde na inauguração 

da pedra fundamental da promotoria de justiça de Venda Nova, estava eu, 

presidente, o Alexandre e o Dyckson. Esse evento juntamente com o prefeito e 

o ex-prefeito também, a promotora, doutora Adriana e todo o pessoal do 

Ministério Público participando da Pedra Fundamental. Olha só, é uma coisa 

muito gratificante saber que quando prefeitura, câmara, governo do estado 

reúne, a coisa anda. Então tem 4 anos que foi começado o movimento, e a 

previsão, hoje foi o lançamento da perda fundamental, inauguração e a previsão 

é pra julho do ano que vem inaugurar a obra. Então vai um ganhar prédio novo 
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da promotoria. Isso vai alojar melhor profissionais, os estagiários, a própria 

população que procura aquele setor. Lugar digno de você receber a todos com 

dignidade. Então fica aí os parabéns pra todos os envolvidos. Que isso realmente 

se concretize até a data prevista que é em julho do 2026. Queria dar os parabéns 

também a iniciativa do prefeito Dalton juntamente com a comunidade Alto 

Bananeiras e hoje conseguiram já detonar aquela rocha encrencada que tem lá 

na curva e então devagar estão eliminando as pedras pra poder aumentar a 

estrada. Isso é uma boa iniciativa, que estão reabrindo com muita calma, com 

muita sabedoria. Pra que na hora que tiver projeto pronto né? Encaminhado, 

facilita a obra. É assim que se faz. Não pode ficar esperando acontecer. Tem que 

fazer a coisa acontecer, e vai acontecer com certeza, porque no momento que 

você dá andamento naquilo que você quer, é mais fácil você conseguir os 

recursos, pra quem for financiar, vai ver que realmente a coisa está já em bom 

estado de andamento. Então os parabéns a todos envolvidos, a comunidade 

organizada juntando com os empresários do granito e a prefeitura municipal está 

aí apoiando e participando junto daquela melhoria daquela comunidade, pra 

aquela comunidade. Gostaria também de lembrar das audiências pra ir 

acontecer daqui pouco, né? Com a com as comunidades na com relação a 

participação da comunidade. Essa é a hora de a comunidade participar com as 

suas ideias, com as suas demandas, é o que ela quer, que ela pretende, por 

quê? Se esperar o poder público decidir, ele vai decidir de talvez uma maneira 

que não é anseio da comunidade. E a comunidade também não adianta querer 

coisas faraônicas sem ter dinheiro no caixa. Então por isso que esse diálogo 

juntamente com o setor de planejamento da prefeitura está aqui o doutor Erivelto. 

É importante ouvir, ouvir e ouvir. Se você não se manifestar para alguém saber 

que você está querendo aquilo pra sua comunidade, fica mais difícil. Então essa 

hora é um momento muito importante da comunidade a participação. Tá? E isso 

aí faz a diferença. A gente sabe que, nós vimos agora nas emendas participativa 

as entidades que não estavam habilitadas de fato. É um momento também das 

entidades se providenciar o seu melhoramento na parte administrativa. E você 

colocando em dia a parte administrativa vai poder receber também as emendas 

e faz a diferença pras entidades. Então fica aí o nosso recado e amanhã tem 

uma audiência pública interessante lá no Caxixe. O vereador Yuri já colocou, 

mas se a comunidade não participar mostrando que está interessado naquilo a 

constituição já fala, é uma obrigação você ter água tratada e esgoto aonde há 

comunidade. Mas não podemos ficar só que a constituição já reza isso na lei. 

Nós temos que pedir, implorar, cobrar, que quem mora lá que sabe e tem um 

ditado antigo que é verdade, quem sabe o tamanho da goteira é quem mora na 

casa. Então lá não tem água tratada decentemente ainda. Precisa melhorar 

muito, nem todos tem. Tem uma parte só. E esgoto nenhum. Então tem que a 
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comunidade participar. Não importa se o vereador agora representante é Yuri. 

Não importa quem está representando. O importante é que se resolva o 

problema. E amanhã o deputado vai estar presente. O Gandini né? Vai estar 

presente que ele é o responsável pelo setor de meio ambiente. Isso faz a 

diferença, isso envolve também o legislativo estadual. Então gente, pessoal do 

Caxixe principalmente, participa da audiência de amanhã. Isso vai fazer muita 

diferença, vai mostrar o interesse daquela comunidade em ter. Eu falo que eu já 

fui secretário de saúde por alguns anos e nós tínhamos grandes problema no 

Caxixe, e continua tendo. Se não tiver água tratada decente pra todos e esgoto 

vai continuar o problema de saúde aumentando. Quem não tem água tratada e 

esgoto tratado não tem saúde. Só tem doença. Então está aí a dica, vamos correr 

atrás e vamos exigir que isso aconteça o mais rápido possível. E o estado ele 

precisa também de apoio da comunidade. Por quê? Porque quem pede, implora 

uma hora atendido. Quem cruza os braços, vê o bonde passar, esse fica 

esquecido. Então Yuri, coloca o carro de som amanhã, o dia todo pra poder levar 

gente pra sua audiência. Caxixe hoje precisa, não pode esperar mais. Se esperar 

mais acontecer, só as coisas piores. Saúde vai só piorando, certo? Então fica aí 

minha dica, minha lamentação por isso, porque quem já passou, quem foi 

secretário de alguma pasta sabe que a participação da comunidade é importante. 

Não se faz nada se não tiver a comunidade participando.  Depois não adianta 

reclamar do prefeito, do secretário. Não, não adianta. Você tem que participar. 

Pedir e implorar. Obrigado. Desculpa da insistência, mas é dessa maneira que 

funciona as coisas. Participação.”.  A seguir, o presidente convida para fazer o 

uso da tribuna, o vereador Carlos Alberto Minet, que declinou do uso da 

palavra. Logo após, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador 

Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos, gostaria de estar 

cumprimentando a mesa em nome do presidente Alexandre Feletti, vice sargento 

Assis, servidores dessa casa gostaria de estar cumprimentando a Dulce. 

Cumprimentar o pessoal que está acompanhando no YouTube e o pessoal que 

tem acompanhado da rádio FMZ. No plenário, minha mãe mais uma vez 

presente, Patrick Oliveira, pastor Flaviano, Joelma, Erivelto Uliana, secretário de 

planejamento, ex-presidente aqui dessa casa de leis, sejam todos benvindos. 

Vou começar repetindo aqui como todos parabenizou a igreja católica pela festa 

São Pedro. Eu não pude comparecer, mas eu vi alguns vídeos vereador Lacraia 

presente, mais alguns vereadores, Alexandre voluntário lá. Uma festa bacana. 

Então esse movimento que a igreja católica como o Alex citou vários movimentos 

que são 20 e poucos. Então tem empenhado bastante então está ficando 

bacana. Então quero parabenizar a todos os voluntários que ajudou lá. Quero 

parabenizar o Rio Branco que classificou pra Copa Espírito Santo e já quero 

fazer um convite Lacraia pra sábado às 15 horas já tem o primeiro jogo das 
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quartas de finais que é Rio Branco e Desportiva aqui no estádio Olímpio Perim. 

Então já convido a todos que têm acompanhado de casa, pela rádio aí, que esse 

campeonato ainda não está um pouco movimentado, né Erivelto? Então, mas 

agora chegou na fase de mata-mata, então quem puder estar prestigiando, 

sábado às 15 horas, OK? Amanda, eu gostaria de fazer uma indicação, eu 

acredito que essa indicação já tenha acontecido até na gestão passada. Tem um 

campo no Santo Antônio da Serra, sintético, que é o campo Bom de Bola, esse 

campo foi cedido pelo governo do estado, pelos municípios, só que esse campo 

não foi nem inaugurado ainda. Falta fazer alguns reparos pra inaugurar, só que 

aconteceu que a Secretaria de Esporte estava esperando a Secretaria de Obras 

fazer uma questão de ligar o padrão de energia, acabou que o pessoal viu que 

estava parado, hoje eles já estão até usando o campo. Então eu queria indicar, 

a indicação seria pra Secretaria de Obras, e em conjunto com a Secretaria de 

Esporte, se for o caso, o que que tem que ser feito. Porque pelo meu 

entendimento, a empreiteira do governo do estado já entregou, não tem mais 

nada a dar a ser feito de parte deles. Acredito que agora seja por parte do 

município. Então a indicação seria pra secretaria de obras. Aí lá embaixo, de 

competência de quem for, mas vamos fazer direitinho, ver o que que falta fazer 

lá, se falta fazer os vestiários, o que que vai ser feito pra poder estar fazendo a 

própria inauguração pra estar entregando pra comunidade. Beleza Amanda? Aí 

você anota aí e lá embaixo eles veem de competência de quem que é certinho. 

O Fernando, como você citou, não é insistência não, eu dedico aqui meu 

mandato durante os 4 anos, se tiver que falar de participação de população, eu 

anotei aqui pra estar falando sobre a LOA e o PPA que vai começar amanhã na 

Regional Caxixe, vai ser às 19 horas, amanhã na Regional Caxixe, que ela 

contempla o São José do Alto Viçosa, o Brambila, o Braço do Sul e os 

Evangelista. E na quinta-feira que vai ser na regional Vargem Grande, às 19 

horas também, que contempla Sapucaia, Pindobas, Bela Aurora, Santo Antônio 

do Oriente, Alto Bela Aurora, São Roque e Cotia. Então gente, quem quer 

participar, tem que estar indo nessas audiências e participar. Tem que estar 

apresentando ideias, ver o que que está faltando na comunidade que a hora é 

essa. Então mais uma vez bato na tecla, o meu mandato vai estar sempre à 

disposição de estar ajudando nessas audiências. A gente vai estar divulgando. 

Eu quero parabenizar a FAVENI, presidente. Eu vi um vídeo que um dos alunos 

o Saldanha postou fazendo a divulgação da audiência pública, convidando 

conversei com a secretária Maria Lachini, com a palavra Yuri.”. Neste momento, 

o vereador Dyckson Freitas dos Santos concedeu a parte ao vereador Yuri 

Uliana Bergamim: “O Dyckson, só reforçando que a audiência com a Cesan é 

pra tratar do saneamento básico, né? Talvez as pessoas, e vai acontecer 

também na escola que a gente consiga alterar a data a outra audiência pública 
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da prefeitura. Essa com a Cesan é pra tratar do saneamento básico. E a gente 

vai reiterar isso lá. As pessoas talvez vão com outros pedidos, não. Lá é pra 

gente tratar do saneamento básico e entender a proposta da Cesan, né, o prazo 

das obras quando vai começar, e quem quer fazer talvez outras reivindicações e 

precisa participar que infelizmente é no mesmo dia não teve como alterar, aí é lá 

na escola, 19 horas na escola, a da prefeitura. 19 horas na quadra da igreja 

católica do Caxixe, a da Cesan. Está bom?”. Logo após, o vereador Dyckson 

Freitas dos Santos retorna a tribuna: “Perfeito Yuri. Eu já ia solicitar no final que 

você fizesse a palavra pra explicar porque aconteceu essa, ficou no mesmo dia 

aí, mas infelizmente. Como eu vinha falando, parabenizar a FAVENI pela 

divulgação da questão das audiências né? É muito bacana mover a comunidade 

pra estar participando. Aproveitando, falando de FAVENI, vou repetir mais uma 

vez o secretário de planejamento aí também. Amanhã a gente vai ter uma 

reunião com os vereadores aqui com o Frederico que é coordenador do NPJ lá 

que é núcleo de prática jurídica. Secretário eles estão precisando de uma sala 

pra estar fazendo a os atendimentos né? No município aqui, que eles já têm os 

profissionais pra estar atendendo né? Então eles estão em contrapartida só 

pedindo uma sala. A gente já teve uma conversa com o prefeito, ele mostrou, 

acenou positivamente. Então como você está presente aqui hoje, se puder estar 

reforçando, você já tem conhecimento como que é lá também. Aí só pra reforçar 

que todo mundo que amanhã a gente vai ter audiência com o Fred, a gente vai 

ter a conversa com coordenador do curso lá de direito da FAVENI que é o Fred. 

Então só isso então, tenha uma boa noite a todos.”.  Em seguida, Alexandre 

Feletti passou a presidência para o vereador João Batista de Assis, e fez uso da 

tribuna: “Uma boa noite a todos mais uma vez, satisfação tê-los aqui nessa casa 

legislativa, todos vocês que se fazem presente, todas as pessoas que nos 

acompanham, obrigado aí pela paciência, pelo acompanhamento, né? Dos 

diversos trabalhos que tramitam nessa casa de lei. Muito já foi dito, só vou 

reforçar algumas situações, vou tentar ser o mais breve possível. Questão das 

audiências públicas participativas pelo qual todas as gestões elas fazem esse 

mecanismo, isso aí é orientado por lei né? Pra que o órgão público possa 

absorver as demandas de cada comunidade e aplicá-la de acordo com o 

orçamento que ela tem a seu dispor. Mas ficou um pouco complicado né? Nessas 

2 audiências que vai acontecer amanhã Yuri? Eu sei que você falou muito bem 

aqui né? Que não havia possibilidade, mas está aqui hoje o secretário de 

planejamento e já acompanhou, acredito que pude acompanhar algumas 

situações passadas e pra vocês ter ideia eu também já tive a oportunidade de 

estar presente nessas audiências. E se você ver a reivindicação do Caxixe 

basicamente vai ser água tratada e esgoto sanitário. Então um conflito assim um 

pouco complicado pra se ter essas 2 audiências lá. Mas se não houve 
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possibilidade vamos tentar realizá-los. Eu vou ter que fazer isso Erivelto. Porque 

pode ter certeza, as maiores reivindicações do Caxixe sempre foram essas. 

Então é assim uma audiência importante que vai tratar de saneamento. Está 

previsto no plano de saneamento da própria concessionária da Cesan e eu 

acredito que ela já está em atraso em muito, né? Em cumprir aquelas etapas que 

está no próprio saneamento que ele traz isso, mas esperamos nós que dessa 

vez ele possa estar apresentando situações concretas pelo qual a gente possa 

estar vendo resultados o mais rápido possível sabendo da carência daquele 

distrito porque não tem esgoto tratado em nenhuma comunidade do Caxixe. A 

Vila Dordenoni não tem tratamento de esgoto. Né? Aquilo ali é uma camuflagem 

já, não está funcionando há muitas décadas né? Aquilo ali funcionou um tempo 

né? Quando era bem mais restrito a vila, era um número de casas mais restritos, 

mas depois não comporta, não foi feito as limpezas adequadas, enfim, situações 

bem abrangentes. Esperamos nós que de tudo certinho lá, eu vou estar presente 

lá também pra poder ajudar no que for possível. Também o Dyckson falou que 

numa situação, né? Do doutor Frederico importante, né? A gente também a nível 

municipal, já foi, eu tive uma pré-conversa com prefeito municipal, ele está 

totalmente favorável a essa situação de implantação da defensoria pública no 

nosso município e já foi dito aqui na audiência passada da importância, não vou 

me aprofundar muito nisso. Só fica aqui o nosso apoio enquanto Câmara 

Municipal pra que nós possamos juntos, né? Resolver essa situação também. E 

nesse mesmo contexto nós temos uma discussão ferrenha e de grande 

importância no nosso município pelo qual já foi abordado né? Na audiência 

pública também elaborada pelo governo do estado dias passados no centro 

cultural né? Da elaboração do orçamento também do governo do estado. E lá foi 

dito a questão da hemodiálise né? Uma reivindicação antiga e hoje tive a 

felicidade de conversar com o nosso prefeito municipal a respeito. Tá muito 

empenhado nisso, né? Com tá tendo a colaboração dos municípios vizinhos e 

acredito que em breve nós teremos resultados. Espero que seja positivo, né? 

Que as pessoas também tenham essa esperança e que nós representantes 

públicos nós possamos realmente trazer esse benefício pra nossa população de 

Venda Nova do Imigrante pelo qual principalmente aquelas pessoas que mais 

precisam no momento né de dor né, principalmente aquelas pessoas que fazem 

esse tipo de procedimento e a gente possa amenizar esse desconforto pelo qual 

muita gente está passando no momento. Então paciência a gente está 

trabalhando nisso esperamos que a gente tenha resultado positivo. Se Deus 

quiser. A festa do Polentão também só queria registrar aqui, né? E agradecer 

realmente na pessoa do padre Christian, né? O nosso pastor espiritual, da nossa 

religião, também está aqui, né? O pastor Flaviano, né? Que se tem todo o apoio 

dessa casa de leis naquilo que vocês precisarem, né? Nós falamos muito nessa 
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situação porque nós somos da religião católica, mas isso não diverge em nada, 

né? Da nossa espiritualidade, nossos irmãos, né? Que tem diversas religiões aí. 

Deixo o nosso carinho a todos vocês, mas também não poderia deixar de falar, 

né? Nessa festa de São Pedro bacana, né? A missa da unidade pelo qual 

englobou todas as comunidades do nosso município, né? Muito prazeroso de ver 

a união das pessoas, quando há união em prol de algo as coisas realmente 

acontecem. Fica aí o nosso agradecimento pra nossa paróquia aqui do nosso 

município, não é pessoa do padre Christian. Hoje já foi dito também pelo 

Fernando, né? Nós tivemos lá presente na questão, certa forma simbólico uma 

inauguração né? Eles falaram um marco, uma pedra inaugural, né? Da obra do 

Ministério Público, né? Nós tivemos lá presente, nós sabemos da importância 

dessas obras aqui, isso vai trazer comodidade pra aquelas pessoas que 

trabalham na obra, em si, né? Do ministério, mas também vai trazer segurança 

pra nós aqui, principalmente no nosso município de Venda Nova, né? Pela 

localidade, pela presença do Ministério Público, sempre muito atuante aqui na 

pessoa da doutora Adriana. E nesse mesmo contexto nós estamos também 

embarcando numa situação pelo qual nós queremos e nós vamos se Deus quiser 

entregar a obra da Câmara Municipal né? Que ela já tem um início aí. Nós 

tivemos hoje uma primeira reunião nesse contexto pra gente dar seguimento. Já 

tive também o aval do nosso prefeito municipal em usar a equipe de engenharia 

pra determinadas situações para que nós possamos ganhar tempo e aí sim 

proporcionar também uma obra bacana que vai atender todo o nosso município 

de Venda Nova. E pra finalizar, não poderia ser diferente, muitas vezes nós 

tivemos principalmente eu, né? Questionamentos aqui a respeito de 

administração, mas né? Teve presente nessa casa legislativa na terça-feira 

passada, me corrige se eu estiver errado, a presença do nosso prefeito Dalton, 

ele teve uma primeira conversa com nós vereadores né? Durante esse mandato, 

mas foi muito positiva e eu quero registrar isso e agradecer a presença dele, 

porque eu muito cobro nessa questão de interlocução entre 2 poderes. E ele 

esteve aqui numa abertura muito tranquila com nós vereadores, deixando-nos 

um pouco mais tranquilo dessa participação em conjunto entre os 2 poderes. 

Então fica aí o nosso agradecimento porque também não adianta a gente só 

cobrar, a gente também tem que saber agradecer, saber essa interlocução, né? 

Entre presidente de câmara, entre prefeito, entre vereador, todo esse arcabouço 

que a gente acaba fazendo parte. Então queria deixar aí nossos agradecimentos. 

Também hoje estive presente na reunião de GGIM, né? Tratando sobre a 

questão de segurança na serenata italiana, tanto quanto na festa de rodeio. 

Então a importância mais uma vez né? De interlocução entre poderes, entre 

instituições pra que nós possamos obter resultados realmente plausíveis e vá de 

encontro com aquilo que a comunidade tanto deseja. OK? Uma boa noite a todos 
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e fiquem com Deus.”. Neste momento, o vereador João Batista de Assis 

devolveu a presidência ao vereador Alexandre Feletti. Encerramento: Não 

havendo mais nada a ser tratado, o senhor presidente, Alexandre Feletti, 

agradece a presença dos senhores vereadores, do distinto público, deseja a 

todos uma boa noite e declarou encerrada a sessão às 20h12. Para constar nos 

anais desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente 

ata, que, após ser devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai 

assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes nesta Sessão 

desta Casa de Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AO 01 DIAS DO MÊS DE 

JULHO DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 03 de julho de 2025  

E APROVADA em 08 de julho de 2025  

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assistente de Gabinete da Presidência 
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